
 
 

 

Referat fra møte i Brukerutvalget for NAV Valdres 

  
Møtested/tid:  

 

RÅDHUSET i NORD AURDAL  

 

Mandag 25. september 2023 kl 1300-1500 

Deltakere: Jorunn Onstad, fagforbundet  

Karianne Borchgrevink, Næringslivet i Valdres  

Inger Grethe Tronsplass, Stabburshella bruker og 

pårørendeforum - forfall 

Siv Monica Sletten, Diabetesforbundet i Valdres  

Anniken Gjevre, ungdomskontakt i Valdres   

Ingvill Fjellstad Bøe, eldrerådene i Valdres  

Ingeborg Høe, flyktningetjenesten i Nord-Aurdal 

Inger Grethe Tronsplass, Stabburshella bruker og 

pårørendeforum - forfall 

Geir Ståle Bjørnstad, rådet for mennesker med 

nedsatt funksjonsevne - forfall 

Torbjørn Briskodden, Hørselhemmedes 

landsforbund Valdres - forfall 
 

Andre deltagere Pernille Storødegård, leder NAV Valdres 

Barbo Alfstad, avdelingsleder NAV Valdres 

Neste møte: 19.2.24 

Referent:  Barbo Alfstad 

 
SAK INNHOLD/TEMA ANSVAR 
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Godkjenning av saksliste og innkalling 

 

Ingeborg Høe representerer ikke flyktningenettverket i Valdres og ber 

om at det velges en ny representant fra flyktningenettverket. På det 

tidspunktet Ingeborg ble invitert inn, hadde vi ikke noe 

flyktningenettverk i Valdres. Det har vi nå. Barbo kommer til å ta 

kontakt for å få inn en representant derifra til neste møte. 

 

Innkalling og saksliste godkjent 
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Godkjenning av referat fra forrige møte, feb. 23 

 

Godkjent 

 

 

 

 

http://navet/ansatt/page?id=41
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Konstituering av Brukerutvalget for NAV Valdres 

 

Valg av leder og nestleder 

Saken ble utsatt i forrige møte pga stort frafall 

 

Representantene for Eldrerådene og Rådet for mennesker med nedsatt 

funksjonsevne er på valg fra 2024. 

 

Det var diskusjon om Brukerutvalget kan konstitueres nå siden det er 

meldt forfall fra flere. Forslag fra Ingvill om å utsette konstituering 

til neste møte da det skal velges nye medlemmer for de kommunale 

brukermedvirkningsutvalgene i høst. Det er synd at de utelukkes til 

leder/nestlederverv. (Barbo kommer til å kontakte alle kommunene 

når brukermedvirkningsutvalgene er konstituert i hver kommune, for 

å forespørre om noen vil gå inn i vårt utvalg. Det er en fordel at 

medlemmene i utvalget kommer fra ulike Valdres-kommuner.) 

 

Det er ønske fra de andre at konstituering skjer nå. 

Det vil hvert år være nye medlemmer inn i utvalget, da de ulike 

målgruppene/organisasjonene er på valg til ulike tidspunkt. 

Det er viktig å få på plass en leder som kan bidra til å skape 

engasjement og gjøre brukerutvalget mer kjent. Det er forslag om å 

kontakte avisa Valdres for dette. Viktig at vi kommer i gang med 

arbeidet. 

 

Karianne har fungert som leder siden Anniken sitt fravær.  

Valg: Karianne forlenges som leder og Anniken som nestleder. 
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Tilbakemelding til NAV fra brukerrepresentantene. Er det noe i din 

organisasjon som NAV Valdres bør kjenne til? 

 

Flyktningetjenesten i NAK – det er laget en revidert samavtale 

mellom NAV og Valdreskommunene ang bosetting av flyktninger. 

Viktig at den blir signert og tatt i bruk av alle kommunene. Det er 70 

deltaker fra 4 kommuner på læringssenteret i Nord-Aurdal. Nord-

Aurdal skal bosette 60. Det gir press på både flyktningetjenestene og 

NAV. Viktig at flyktningenettverket brukes og at den som sitter i 

brukerutvalget er en del av nettverket og har kjennskap til tjenesten i 

hele Valdres. For å lære norsk er det viktig å være sammen med 

andre som snakker norsk. Relevante møteplasser for flyktninggruppa 

er en viktig samfunnsoppgave for alle. Læringssenteret merker at jo 

flere flyktninger fra samme språkgruppe, dess vanskeligere er det å 

lære norsk. De snakker sammen på eget språk så fort de kan. De som 

har en fot i hjemlandet, har lite motivasjon for å lære norsk. Vi 

trenger å få de ut for at de skal lære både språk og arbeidslivet. Det 
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jobbes med et lokalt integreringsprosjekt mellom lokale bedrifter og 

læringssenteret. Mål er å få en god flyt mellom bedrifter som trenger 

arbeidskraft og flyktninger som trenger å komme i god jobb.  

 

Næringslivet – det er mye uro og omstilling for tiden. Flere bedrifter 

står i fare for å måtte legge ned eller redusere, spesielt innenfor 

varehandel, hyttetjenester og velværetjenester. Flere virksomheter 

ønsker å selge bedriften sin. De som har sterk ryggrad, forsøker å 

omstille for å effektivisere og kutte kostnader. Dette er særlig 

framtredende innen bygg og anlegg. I stedet for nybygg, må de tenke 

restaurering. Virkningene av rentejusteringene, kommer etter noen 

mnd. Det er fortsatt flere som ønsker å etablere nye bedrifter. 

Næringshagen starter ny etablereropplæring denne uka. 

Næringshagen, Karrieresenteret og NAV har god nytte av å 

samarbeide. 

 

Ungdom – ser at det blir vanskeligere å få læreplasser innenfor 

byggenæringen fordi bedrifter tar inn færre lærlinger når 

hyttebyggingen reduseres. Det er få som slutter på videregående 

skole nå, men vi trenger å samarbeid om de som står utenfor. 

Holdninger til rus har endret seg, flere er mer ukritiske til illegale 

stoffer enn tidligere. Opplever ikke rusbruk i skolen. Det er godt 

samarbeid med helse, politi og nav. Det er viktig. 

 

Eldre – det er mange som kjenner på digitale utfordringer. I 

eldreomsorgen er det viktig at flyktningene kan kommunisere med 

brukerne. Språk er viktig for å komme videre. 

 

LO – skal opprette to avd. av LO i Valdres, Nord/Sør. Håper det gir 

oss bedre oversikt over utfordringer og muligheter. Hjemmetjenesten 

opplever språkutfordringer både med flyktninger som trenger 

tjenester og de som ønsker å jobbe innenfor tjenestene. 

 

Diabetesforbundet – vi bør spre mer informasjon om brukerutvalget. 

Legge en god plan fram til neste brukerutvalg for å skape mer 

informasjon om utvalget. Kontakte Valdres/OA, kanskje det kan føre 

til at flere bruker oss. 
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Orientering fra NAV til brukerrepresentantene 

 

• Arbeid med flyktninger i NAV Valdres 

• Ny ungdomsgaranti innført fra 1.7.23 

• Arbeid med økonomisk råd og veiledning i NAV Valdres 

 

Se vedlagte presentasjon 
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13/23 

 

Møteplan for 2024 

 

Forslag mandag 19.2.24 og mandag 23.9.24 

 

 

Vedtatt 
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Eventuelt 

 

Oppfordring: Gi Karianne, Barbo eller Pernille beskjed dersom det 

er noen temaer dere ønsker å høre mer om. Da setter vi opp dette på 

neste møte. 
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